



# 華社動態

Page 28 Tuesday September 19 2023 二〇二三年九月十九日 (星期二)



Kleencut  
ADVANTAGE  
\* ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE  
ENVIRONMENT!

NAPPCCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

# 中國語言文化宮籌建委召開工作會議 決定成立董事會討論聘請建築師人選

中國語言文化宮籌建委員會訊：本籌建委於上月底召開工作會議，彙報了中國語言文化宮籌建和財務情況，並決定成立“中國語言文化宮董事會”，討論繪製中國語言文化宮設計圖紙的建築師人選。

出席此次會議的籌建委成員有：名譽主任委員盧祖蔭，主任委員蔡建立，副主任委員黃端銘、楊美美、洪涓玲、蔡藝術，財政施淑好/謝銘洲，稽核李麗芬，募捐盧連興，總務劉統厚，文宣林峰，委員林有耐。

會上，盧祖蔭名譽主任委員強調本籌建委要展現出實事求是的工作精神，語言文化宮不僅要建得漂亮，建得具有中華文化特色，而且要注意節約費用，要對得起捐款人的善心和菲華社會的信任。

蔡建立主委彙報了語言文化宮的籌建情況：2023年3月2日，籌建委與原地主代表舉行購地簽約儀式，並支付定金；3月29日，雙方舉行購地首付儀式；5月6日，雙方舉行購地尾款交付儀式；6月，中國語言文化宮建築用地完成舊屋拆除工程；7月，建築用地進行地質勘測，地質勘測報告已經提交給籌建委。籌建委的下一步工作為籌建委制定建築要求、聘請建築師設計圖紙、舉辦公開招標活動、舉行奠基儀式。蔡建立主任委員表示所有工作的開展必須量力而行，切不可鋪張浪費，但也必須注重品質，籌建委一定要把工作做好，一定要對社會有所交代。

隨後，謝銘洲代施淑好做了財務報告。

在討論環節中，籌建委考慮到中國語言文化宮的長遠發展，決定成立“中國語言文化宮董事會”，將陸續慎重邀請熱心菲律賓華教事業、值得菲華社會信賴、社會知名度高的熱心人士加入，明確董事會的職責範圍，做好今後中國語言文化宮各方面的工作，讓語言文化宮充分發揮應有的作用。籌建委還決定繼續推進宣傳工作，讓菲華社會



(圖片說明) 上圖：中國語言文化宮籌建委員會工作會議全體與會人員合影，中圖：中國語言文化宮建築用地完成舊屋拆除工程，下圖：中國語言文化宮建築用地進行地質勘測以及地質勘測報告封面。

更加充分瞭解建設語言文化宮的意義，瞭解語言文化宮的各項功能以及所能發揮的作用。籌建委認為中國語言文化宮不僅是本國華人華僑重要的文化資產，而且能夠豐富菲律賓本土文化，因為華人華僑是菲律賓民族一個非常重要的組成部分。

會議結束後，全體與會人員合影留念。

目前，已有盧祖蔭、蔡建立、余明培先生紀念基金會、立高紙業集團莊金耀、李麗芬、蔡志洋余小君伉儷、王清涵吳淑蓮伉儷、施志雄、施議鈞基金、施永嘉柯麗榮伉儷、柯志超、蔡志河、蔡普安、菲律賓中國國商會、王儀煌家族、李澤華、張紅陽、菲律

賓烈山五姓聯宗總會、吳金帛、黃俊人、施維鵬紀念基金、許學禹施幼治伉儷、陳光曦、菲律賓許氏宗親總會、蔡友鐵、趙展聰家屬、蔡永寧施伊娜伉儷、無名氏、黃巽楠黃啟斐妻子紀念基金會、隱名氏、曾景祥黃碧允愛心文教基金會、王書侯、邱季跳張選治家屬、香港培僑中學菲律賓校友會、菲華各界聯合會、洪香井洪文龍父子、柯維漢、菲律賓信願寺、菲律賓西河林氏宗親總會、陳三民李寶玲伉儷、匿名氏、莊垂楷家屬、華教之友、旅菲各校友會聯合會、林樹微、施欣獎、張懷義、林國霄、菲律賓江夏黃氏宗親總會、黃年榮、李國箴許美真伉儷基金

會、黃陳靜音紀念基金、愛心無名氏、中正愛心校友、廖為欽施貝貝、陳本顯、蔡天乙紀念基金、盧連興吳素玉伉儷、蔡金東黃綿伉儷向“中國語言文化宮”捐款捐物。

中國語言文化宮將肩負起中國國情宣介、菲中人文交流、華語教材編寫、華語教師研訓、中文語言培訓、文化競賽活動以及華教資訊服務等職能。本籌建委希望華社各界能夠積極捐資，齊心協力，將“中國語言文化宮”建設成為菲中文化交流的標誌性、紀念性建築，建設成為“菲中文化交融的里程碑，菲中民心相通的彩虹橋”。接受捐款熱線：0917-5767688（洪老師）。

# 華教中心舉辦啟斐杯朗誦大賽頒獎儀式 黃端銘黃吳健美四位評委鼓勵獲獎師生

華教中心訊：9月16日上午，本中心主辦、黃巽楠黃啟斐父子紀念基金會資助的“2022-2023學年度‘啟斐杯’菲律賓華語朗誦大賽”在嘉南中學大禮堂舉辦頒獎典禮。本中心主席黃端銘、副主席楊美美、副主席洪涓玲，黃巽楠黃啟斐父子紀念基金會代表黃吳健美、黃裕甯，嘉南中學校長陳惠玲、副校長許麗玲以及大賽評委，入圍選手及其學校領導代表、指導教師、家長以線上線下的方式參加了此次活動。

頒獎典禮由近南學校校長陳紫鑫主持。

黃端銘主席回憶了本中心舉辦全球華語朗誦大賽的往事：2020年新冠疫情暴發初期，為了讓華語教學有關活動持續進行，本中心承辦了朗誦大賽；2021年，黃吳健美女士慷慨捐助，為朗誦大賽增設了獎金，讓同學們更有動力參加大賽；2022年朗誦大賽設立“啟斐杯”，大賽成為菲華社會的一個品脾項目。黃主席向黃吳健美女士和大賽評委表示感謝，向獲獎選手和指導教師表示祝賀，並鼓勵同學們要將朗誦融入學習中，希望同學們不要辜負長輩的支持和自己的努力。

黃吳健美女士表示黃啟斐先生和她都非常喜歡華語朗誦，黃啟斐先生在世的時候，曾經多次舉辦“中學、小學、幼稚園唐詩集體背誦比賽”。黃吳健美用自己在日常生活中的感悟，建議同學們要把朗誦文章讀懂讀熟，在老師的指導下深入瞭解文章要表達的思想感情，最後將文章轉換成為自己的朗誦作品。她指出設立“啟斐杯”的意義就是希望借著朗誦大賽，給同學插上喜歡華語朗誦的翅膀，領略到中國文化的深刻內涵和中華民族的精神風貌。

朗誦大賽的四位元評委通過網路進行了點評。暨南大學華文學院院長邵宜認為參賽選手語言純正、語調流暢、儀態大方，從中可見菲律賓華教朗誦人才輩出。中國宋慶齡文化大使評委李騰建議選手們要選擇適合自己的作品，加強專業的訓練。儒家禮樂文化學者暨朗誦家於曉鵬認為通過舉辦朗誦大賽可以傳揚先輩重視華教的美名，讓孩子們擁有一個中國人的思考角度。中央廣播電視總台馬尼拉首席記者黃錚錚表示從朗誦作品中感受到同學們對中文的熱愛和情感，希望大家能夠多朗誦一些富有菲律賓特色的文學作品。緊接著，本中心向黃巽楠黃啟斐父子紀念基金會致贈感謝狀，黃吳健美女士向本中心移交下屆朗誦大賽贊助款。

隨後，黃端銘主席、楊美美副主席、洪涓玲副主席、陳惠玲校長向獲獎師生頒獎。

獲獎名單如下：

幼兒組一等獎：呂詩榕（僑中分校），二等獎：葛兮遙（GM教育）、吳德冉（碧瑤愛國），三等獎：鄒梓好（嘉南）、莊峻智（崇德）、李欣彤（碧瑤愛國），優秀獎：王煜寧（僑中總校）、蘇子杭（僑中分校）、林靖文（崇德）、周馨彤（基中），鼓勵獎：王丹妮（僑中總校）、陳興國（僑中總校）、呂萍琳（計順菲華）、吳穎恩（智力幼稚園）、呂旖旎（GM教育）。

少兒組一等獎：呂英祺（崇德），二等獎：李雅芸（僑中分校）、林昱宣（基中），三等獎：龔冠瑄（崇德）、周子翔（崇德）、荊怡華（GM教育），優秀獎：楊聰悅（中正）、陳思涵（崇德）、徐智恩（崇德）、吳紫芸（尚一），鼓勵獎：柯遠晴（僑中分校）、戴藝蓉（僑中分校）、洪嘉檉（僑中分校）、林培琪（碧瑤愛國）、洪玉琴（宿務中華）。

少年組一等獎：許伊哈（崇德），二等獎：許伊倩（崇德），三等獎：劉榮彤（僑中總校）、陳銘楓（僑中分校）、傅柏瀚（僑中分校），優秀獎：呂瀟榆（僑中分校）、蔡凱蒂（中正）、黃靜盈（中正）、林牧思（嘉南），鼓勵獎：張捷楷（僑中總校）、馬浩然（僑中總校）、徐子晴（中正）、洪嘉雯（中正）、許如虹（嘉南）。

青少組一等獎：黃佳昕（僑中分校），二等獎：傅鈺穎（僑中分校）、許心瑤（尚一），三等獎：陳烜（僑中總校）、林靜菲（中正）、王寧睿（德拉薩），優秀獎：邱錦林（僑中總校）、楊怡晶（僑中分校）、陳佳琪（僑中分校）、許恩慈（尚一），鼓勵獎：邵燦培（僑中總校）、許佳君（僑中分校）、施美嘉（僑中分校）、陳鈞琳（中正）、施正頂（育仁）。

優秀指導教師：王武春（僑中總校）、周雯（僑中分校）、陳真弘（僑中分校）、柳宇（僑中分校）、楊心舟（尚一）、莊麗



華（崇德）、陳雅慧（崇德）、吳秀秀（崇德）、陳娟娟（基中）、熊愛華（碧瑤愛國）。

黃佳昕同學代表獲獎選手發言。她認為通過朗誦比賽，大家展示才藝，傳承和弘揚華語文化，每一位參賽者都是傳承華語的使者和情感表達的藝術家。黃佳昕鼓勵大家繼續在朗誦的道路上一路前行，將熱愛和力量傳遞給更多的聆聽者。

最後，獲獎選手馬媛媛、許伊倩、許伊哈、黃佳昕、葛兮遙上臺表演。

儀式結束後，全體線下與會人員拍照留念。

(圖片說明) 第一排：發言人（左起）：陳紫鑫、黃端銘、黃吳健美、黃佳晰、邵宜、李騰、於曉鵬、黃錚錚，第二排（左起）：致贈感謝狀、移交下屆大賽贊助款，第三排（左起）：部分幼兒組獲獎者、部分少兒組獲獎者，第四排（左起）：部分少年組獲獎者、部分青少組獲獎者，第三排（左起）：部分優秀指導教師、線下與會者合影。